

C10 ■编辑:梁莹莹 ■美编/组版:夏坤



# 苏宁5年前的产品还在当新的卖

不少小家电规避生产日期 消协称生产太早会影响机器性能

**本报热线6610123消息(记者 范菲菲)** 近日,不少消费者反映购买的小家电上找不到生产日期。11日,记者调查发现,家电促销员推销家电时,多用最新款、今年产的货来回避机器生产日期,而在苏宁电器,一款被促销员称为最新产的搅拌机,机身底部标注的生产日期居然是2006年6月25日。

最近,消费者隋先生购买了一台剃须刀,用了不到一个月就出现问题。因丢失了发票,售后人员说只能按出厂日

期来保修,可这台剃须刀是2008年产,早过了保修期。“机身和机盒里都没有标注机器的生产日期,如果我知道是2008年产的,绝对不会买。”隋先生说。

11日,记者调查发现,小家电不标注生产日期或生产日期标注不明显的情况很普遍。在大润发超市家电市场,一款电熨斗的包装上写着生产日期见产品底部,可该产品的底部根本就没有任何关于生产日期的信息。而豆浆机、电吹风等小家电上,记者也找

不到任何生产日期,有的只是一串让人看不懂的生产批号。家电销售区一名工作人员解释称,豆浆机等小家电本来就不需要标注生产日期,因购买时商场都出具了发票,保修是按照发票日期来计算。但他同时也承认,若找不到发票就只能按照出厂日期保修。

据调查,小家电销售人员在介绍时,都无一例外地称该家电是最新款、最新产的。但记者在青年路苏宁电器却看到,一款标注了生产日期的搅拌机上,赫然写着“2006年6月

25日”,对此,销售人员先是称这个品牌的机器更新慢,后又改口说这是样机。

对于小家电规避生产日期的这种情况,烟台市消费者协会工作人员认为,这侵犯了消费者的合法权益。“按照《产品质量法》规定,小家电必须标明生产日期,家电本身都有一定的使用寿命,早出厂的放置久了会影响性能。不标注生产日期不仅是侵犯了消费者的知情权,也让消费者在购买的时候容易吃亏。”



## 63岁女司机错把油门当刹车

撞倒自行车后又连伤5行人

**本报热线6610123消息(记者 柳斌 通讯员 鲍中亮)**

10日,开发区长江路海鹰大厦附近,一名63岁的女司机驾驶车辆撞上自行车后,错别油门当刹车,车子冲入人群,5人受轻伤。

10日17时许,开发区交警大队接到报警称,长江路海鹰大厦附近,一辆小轿车撞了一辆自行车后又撞伤5人。民警赶到现场后,受伤人员已经送往开发区医院接受治疗。

“当时驾驶员满头大汗,样子非常恐慌。”办案民警介绍说,现场轿车两侧大灯都已

经撞碎,车上有不少划痕,一辆自行车倒在轿车旁边,自行车脚蹬已经摔弯,旁边的一个水果摊也被轿车撞翻,水果撒了一地。现场不少刚好路过此地的市民心有余悸,庆幸自己没有被伤到。

据驾驶员王某介绍,她是在今年2月份考出的驾照,平时只开过几次车,一般都是她女儿驾驶。当天女儿有事,她驾车去海鹰大厦接上辅导班的外孙女,就在快到的时候发生了事。

王某介绍说,她驾驶白色小轿车沿在海鹰大厦附近

准备右转弯进入小区时,突然从右后方驶来几辆自行车,本想从自行车的前面绕过去,由于是新手,缺少驾车经验,轿车失控与一辆自行车发生碰撞。

“当时太紧张了,想让车停下,可能错把油门当刹车了,车子一下子冲进非机动车道上的人群。”王某说,因为上路次数少,对车况很不熟悉,才出了车祸。

据了解,当时人群中有人受伤,所幸车速不快,伤情均不严重。之后轿车撞到马路牙子上才停住,此时车

头已经将路边一家水果摊撞翻,水果撒了一地。事故发生后,周围市民及时拨打电话报警。目前,受伤市民仍在开发区医院接受治疗,5名伤者均是皮外伤。

据民警介绍,按照《中华人民共和国机动车驾驶证管理办法》C类驾驶证18岁以上、65岁以下人群可学习考取,驾驶员年满70周岁需注销。近年来,60岁以上驾驶员呈现增加趋势,但是出现事故的比例也在增加。

目前,此案正在进一步审理中。

## 5岁“宝宝”走失被修路工捡到

派出所里“安家”3小时 晚上8点多被父母领回

文/片 本报记者 鞠平 孙淑玉 见习记者 李泊静 通讯员 周福基

11日下午,一个5岁的小男孩在冰轮路南头东侧走失,因为年纪小,被送到派出所时他甚至说不清爸妈的年龄和工作单位,但在提到妈妈时,他突然眼前一亮说“妈妈叫我宝宝”,并开始嚷着要回家。

### 下午4点,修路工捡到一个小孩

11日下午4点左右,像往常一样在路边修路的李传保突然在冰轮路路边看到一个小男孩独自在路边晃悠。

因为担心孩子被车撞到,李传保立即上前询问孩子的姓名、家庭住址等,可是小男孩吱唔了半天也没说明白。“我看着近的地方也没什么村,就猜这孩子一定是走丢了。”随后,他拨打了110报警。

11日晚6点左右,记者在只楚派出所见到了走失的小男孩,他穿着橘黄色T恤、黑色小短裤和深蓝色小拖鞋正在派出所的转椅上来回晃悠。突然见到陌生人,他似乎不认生,一边低着头在转椅上晃悠,一边告诉记者“我叫宋叶达(音),属猪的”。但问到走丢的具体细节,他却记不清也说不明白。

### 因为年纪小,说不清地址

“这孩子挺活络的,也不认识。”办案民警孙少军告诉记者,刚被领到派出所时,小叶达也不认生,自己一个人在所内四处晃悠。担心孩子饿,民警特意买来了饺子,吃完三个饺子后,小叶达径直走到派出所的

空床上,脱了鞋子跳到床上看动画片。

被接到派出所后,小叶达似乎并没有意识到自己走丢了,一直很安静。但当记者问到妈妈叫他什么名字时,他突然眼前一亮,大声喊着“妈妈

叫我宝宝”、“我想妈妈了,我要回家。”

因为年纪小,小叶达说不上来爸妈的姓名和工作单位,只是很模糊地告诉记者,“家里有哥哥”、“爷爷奶奶是日照的”。

据派出所的民警介绍,

由于小叶达说不清家里的信息,他们现在只能等。民警分析,孩子的家肯定就在附近,再过一会天黑了,家长找不到父母,肯定会打电话报警,相信小叶达很快就能回到父母的身边。

### 晚上8点多,小叶达被父母接走

晚上8点左右,孙警官给记者打来电话,刚刚有对夫妇报案孩子走丢了,经过他们核实,这对夫妇正是小叶达的父母,

“他们一会就赶过来,小家伙可以回家了。”

晚上8点20分左右,小叶达的父母来到只楚派出所,此时

小叶达正躺在派出所的大床上睡得香甜。据了解,小叶达的父母在西牟村工作,该村距离小叶达被发现的地方大约有5里

地。真不知道,大热天这小家伙是怎么走出这么远的。在对孙警官等人多次道谢后,熟睡中的小叶达回家了。

### 一副眼镜险些引燃轿车

原来是远视镜聚光后引着了仪表台

**本报热线6610123消息(记者 鞠平 通讯员 艳红 邱蕾)** 车门大开,车内温度也不高,仪表台却突然冒出一股浓烟。7月11日,在国道206高速蓬莱管理处黄城站上演了离奇的一幕,灭火后收费员发现仪表台上方有一副远视镜,而它正是火灾发生的罪魁。

11日下午1时左右,黄城站外勤人员发现一辆白色捷达轿车前门大开,车内无人,一股青烟正从敞开的车门处飘出。外勤人员上前查看,闻到了一股刺鼻的胶皮烧焦味,青烟从仪表台上放着的一副黑色眼镜下面飘出来,拿开眼镜后,只见一圈小火苗正在燃烧,仪表台塑胶表面已烧焦,火圈还在不停地向外蔓延。

外勤人员用车内的一块深蓝色抹布将火苗按灭,此时,仪表台面上已经烧出了一个花生米大小的窟窿。随后,外勤人员找到了正在车棚内休息的车主刘先生。

经检查,外勤人员认为问题应该出在眼镜上。据了解,这副黑色眼镜是远视镜,是凸透镜片,跟放大镜同一原理,中午阳光暴晒,光线通过凸透镜片聚集在一起,形成高温光斑将仪表台面点着了。

### 幼童公交车上走失

公交司机帮他找爸爸

**本报热线6610123消息(记者 李婵娟)** 11日,市民张伟的孩子走失半小时后,被公交集团第二汽车公司16路线驾驶员迟辉明等人发现并联系到孩子的爸爸。

11日上午8点半,张伟带着还未上学的小艺凡乘坐16路公交车外出,下车时爸爸召唤小艺凡,而小艺凡被车载电视吸引没有听到,粗心的爸爸下车好长时间后才发现孩子不见了。

还在16路公交车内的小艺凡发现爸爸不知去向后失声大哭。闻听哭声,迟辉明安抚孩子不要害怕,询问情况后,他拦住要下车的小艺凡,把他带到线路终点站,通过询问小艺凡爸爸的电话来联系家长,可电话竟然是空号,唯一的线索就此中断。为了让孩子安心,迟辉明把孩子领到福泰公交场站办公室。办公室的管理人员闻讯和小艺凡聊起了天,缓解小艺凡恐慌的情绪。

正当大家想方设法寻找孩子家长时,着急的张伟正好打电话到二汽公司调度室询问,得知孩子在福泰公交场站才一块石头落了地,见到玩得正开心的小艺凡,爸爸感激的话语不断。